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ATA DA 98° (NONAGESIMA OITAVA) SESSAO ORDINARIA DO 2° (SEGUNDO) PERIODO 

LEGISLATIVO DA 4° (QUARTA) SESSAO LEGISLATIVA DA 16° (DECIMA SEXTA) 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessdo realizada aos oito dias do més de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, as 

nove horas e quarenta e seis minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob a 

presidéncia do parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franga, com os trabalhos do 1° 

vice-presidente Michael Borges de Souza, do 1° secretério interino César Augusto de 

Paiva Maia e do 2° secretario interino Thiago Fernandes da Silva. Verificando-se 

inicialmente a presenca dos (as) parlamentares Eder Rodrigues de Queiroz, Hamilton 

Rademacker Pereira, Irani Guedes de Medeiros, José Afranio Bezerra da Silva, Leonardo 

Lima da Costa, Marcos Anténio Gomes da Silva, além da Mesa Diretora, foi alcancado o 

quérum minimo exigido regimentalmente. O presidente, sob a protecdo de Deus e em 

nome do povo parnamirinense, declarou aberta a Sessdo Ordinaria, convidando o 

vereador Marquinhos da Climep para fazer a leitura da mensagem biblica, no livro de 

Isafas, capitulo 55, versiculo 8. O presidente solicitou ao 2° secretério interino a leitura 

da ata da 70? (septuagésima) Sessdo Ordinaria, realizada no dia 17 de julho de 2024. O 

presidente agradeceu ao 2° secretério interino e iniciou a discusso e a votacio da citada 

ata. Em seguida, foi aprovada em unica discuss3o e tnica votagdo pelos parlamentares 

presentes. Ato continuo, o presidente solicitou ao 1° secretério interino a leitura das 

correspondéncias e das proposicdes no expediente, que constou de: Mogao de Pesar n. 

030/2024 - “a sociedade norteriograndense, a cidade de Parnamirim e a familia 

enlutada pelo falecimento do senhor Reinaldo Francisco de Oliveira” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - Camara Municipal - todos os vereadores); Indicagdes ns. 

1689/2024 1690/2024, de autoria do vereador Irani Guedes de Medeiros; Indicagdes ns. 

1688/2024 e 1693/2024, de autoria do vereador Leonardo Lima da Costa; Indicacdo n. 
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1679/2024, de autoria do vereador Michael Borges de Souza; Indicacdo n. 1692/2024, 

de autoria do vereador Thiago Fernandes da Silva. O 1° secretério interino informou que 

o expediente foi lido. O presidente agradeceu ao 1° secretario interino a leitura do 

expediente e abriu as inscri¢des para o uso da tribuna. Em seguida, informou o resultado 

das inscrigdes que teve como oradores inscritos os vereadores (as): Afranio Bezerra, 

Irani Guedes, Fativan Alves, Marquinhos da Climep, Michael Borges e Eder Queiroz. O 

presidente Wolney Franca convidou o vereador Afranio Bezerra para ocupar a tribuna. 

O tribuno iniciou seu pronunciamento dizendo que hoje é um dia de agradecimento por 

sua vitéria e dos seus pares. Lamentou pelos vereadores que ndo conseguiram a 

reeleicio, mas tem a certeza que eles irdo trilhar por melhores caminhos. A estes, 

colocou-se a disposicdo. Parabenizou a prefeita eleita do municipio, professora 

Raimunda Nilda. Novamente, parabenizou os demais vereadores pela vitéria. Por fim, 

agradeceu a Deus pela oportunidade e confianca em obter 2.025 (dois mil e vinte e 

cinco) votos. O presidente convidou o vereador Irani Guedes para ocupar a tribuna. O 

tribuno iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus e ao povo de Parnamirim. 

Exp0s que foi “metralhado” nesta campanha por varias pessoas, pois muita gente nao 

gosta dele, na politica, porque ele é sincero, honesto, de uma palavra s6; que nao se 

vende nem se troca. Expressou gratidao a familia Irani Guedes e as 1.658 (mil seiscentas 

e cinquenta e oito) pessoas que foram as urnas de livre vontade para manter o mandato 

dele por mais 4 (quatro) anos, pois: s30 as criancas que pedem aos pais para que possam 

manter a festa das criancas; s3o as pessoas que entendem que o vereador ndo faz, mas 

solicita, indica e requer; que entendem que a decisdo é do Executivo; que entendem que 

os problemas nao resolvidos na satide nao sdo por culpa dos vereadores. Lembrou que 

o raio-x colocado na Unidade de Pronto Atendimento - UPA foi por intermédio de uma 

emenda impositiva de seu mandato, no valor de R$ 230.000,00 (duzentos e trinta mil 

reais). Concluiu que é um trabalho que nao pode parar. Isso foi compreendido pelos seus 
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eleitores, que também expressaram no decorrer da campanha que ele deveria ser o 

candidato a prefeito do municipio. Disse que no se cansara, apesar de muitos quererem 

sua derrota. Garantiu que ndo compra voto nem usa Fundo Partidario, pois é contra. 

Enquanto o Sistema Unico de Salde - SUS e a educacio esta sem recursos, o pais esta 

dando dinheiro para os politicos gastarem, comprando a consciéncia do povo. Relatou 

que foi oferecido um valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) de Fundo 

Partidario, mas ele recusou. Nesta manha, afirmou que ndo mais se candidatara como 

vereador. Esta candidatura foi a Ultima, seu 4° (quarto) mandato. Refletiu que fez 

histéria em Parnamirim, pois foi o vereador mais votado no ano de 2012, com 3.466 

(trés mil quatrocentos e sessenta e seis) votos. Ressaltou que, neste pleito, o vereador 

Michael Borges foi o mais votado obtendo 2.365 (dois mil trezentos e sessenta e cinco) 

votos. Concluiu que a eleicdo esta cada dia mais dificil e falou do trabalho realizado por 

ele na satide de Parnamirim, na época em que foi secretério adjunto. E desta forma que 

continuara lutando, seja na sadde, no esporte amador ou demais areas. Assegurou que 

retomara com as ag¢des sociais em parceria com o vereador César Maia, levando satde 

a populagdo. Agradeceu a sua equipe, a familia Irani Guedes e a todos que acreditaram 

nele. Parabenizou os vereadores reeleitos e, aos que ndo tiveram éxito, deixou os 

agradecimentos e expressou que eles mereciam permanecer, pelo trabalho que tém 

feito. Finalizou seu discurso dizendo que esta Casa é exemplo, e foi mais ainda nesta 

legislatura, porque os vereadores se doaram ao bem-estar da populagao de Parnamirim. 

O presidente convidou a vereadora Fativan Alves para ocupar a tribuna. A vereadora 

iniciou seu pronunciamento dizendo que esta manha é de agradecimentos: a populagao, 

por té-la recebido em suas casas; a Deus, pela jornada incrivel que foram os 8 (oito) anos 

de mandato; a sua familia, que sempre estara ao seu lado; a todos os apoiadores que se 

dedicaram a campanha; a equipe do Gabinete, que foram pessoas aguerridas; a todos 

da Camara Municipala todas as pessoas que acreditaram em seu mandato e votaram 
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nesta eleicdo, com 1.742 (mil setecentos e quarenta e dois votos) votos. Explicou a 

populacao que nem sempre quem tem mais voto consegue se eleger. Isso n3o significa 

que o vereador (a) ndo fez um bom trabalho, apenas ha um processo partidario. A partir 

de 2025 ndo estara nesta Casa como vereadora, mas esté tranquila pela contribuicao 

realizada junto a populacao. Expressou que o sentimento é de dever cumprido. Concluiu 

que, com a vitéria da professora Raimunda Nilda, as pessoas que acompanharam o 

mandato da vereadora Fativan Alves nestes 8 (oito) anos entenderam a sua fala, pois 

todos estavam sentindo na pele. Por este motivo, ndo deram vez nem voz a esta gestao 

desastrosa. Se tivessem elegido o candidato do prefeito, entdo compreenderia que o 

trabalho dela n&o teria valido a pena. Com a prefeita eleita, sabe que sua fala valeu a 

pena. Afirmou que a partir do ano de 2025 a populaco entendera como se governa uma 

cidade: pelo povo e para o povo. E uma questio de compromisso e, enquanto nao voltar 

a esta Casa, estara contribuindo com a cidade para que esse desastre que esta hoje nao 

aconteca mais, e a populacdo volte a viver bem. Finalizou seu discurso agradecendo a 

populacdo de Parnamirim, em especial aos 1.742 (mil setecentos e quarenta e dois) 

votos recebidos. O presidente convidou o vereador Marquinhos da Climep para ocupar 

a tribuna. O vereador iniciou seu pronunciamento agradecendo, com emocao, aos 1.319 

(mil trezentas e dezenove) pessoas que acreditaram nele, em uma campanha bonita, 

defendendo, como sempre fez, as pessoas mais simples. Ao povo, pediu desculpas por 

nao ter feito mais. Se nao o fez, é porque nao estava a seu alcance. Agradeceu a sua 

familia, aos amigos e aos que acreditaram no vereador e amigo, Marquinhos da Climep. 

Finalizou seu pronunciamento agradecendo a Parnamirim por ter realizado o sonho de 

estar vereador. Parabenizou os vereadores reeleitos e, aos que nao foram, disse que 

Deus sabe de todas as coisas. O presidente convidou o vereador Michael Borges para 

ocupar a tribuna. O vereador iniciou seu pronunciamento saudando a todos e apontou 

que fara seus agradecimentos utilizando as camisas que sdo simbdlicas para ele: a defesa 
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da causa animal e a dos agentes de satide. Agradeceu aos 2.365 (dois mil trezentos e 

sessenta e cinco) votos recebidos. Discorreu que esta campanha foi marcada pela 

solidariedade, emocao, fé e gratiddo. Uma campanha em que as pessoas foram as ruas 

voluntariamente defender um mandato que acredita que politica pablica é possivel. A 

expressiva votagdo, como o vereador mais votado nesta campanha, é um recado 

significativo que a populacdo deixa para toda a classe politica. Para ele, as pessoas 

acreditam no trabalho, na dedicacdo, sendo este o fator fundamental para as pessoas 

irem as urnas. Apontou que as criticas a causa animal n3o o abalou, mas continuou firme 

no que acredita. Agora, veio o resultado. Mas a eleicio nio foi s6 isso, os servidores 

publicos, que sdo tdo perseguidos e assediados, foram as ruas. Ao seu ver, nunca houve 

uma campanha com tanto empenho e amor, tendo como resultado o mandato mais 

votado de Parnamirim. Disse que seu mandato é coletivo, representa os servidores e a 

causa animal; que nao fala em seu nome, mas fala em nome de cada um que confiou 

nele. Em nome destas pessoas (que se dedicaram na campanha) continuara por mais 4 

(quatro) anos. A familia ACS (Agente Comunitério de Satde), ACE (Agente de Combate 

as Endemias) e a causa animal vestiram a camisa de uma forma nunca vista antes na 

cidade, de forma que Deus os honrou com o 1° (primeiro) lugar. Comentou que nos 

jornais foi divulgado que a causa animal venceu em Natal e Parnamirim. Concluiu que 

ha uma luta pela frente, que é tirar do papel tudo que é necessario para continuar 

construindo a dignidade para o servidor publico (como o desenvolvimento das carreiras 

com respeito e o fim das praticas de assédio moral) e para a causa animal (o hospital 

veterinrio pUblico, o abrigo publico, o centro de adog¢o, o banco de ra¢ées e o fim de 

todo tipo de maus-tratos aos animais). Por tudo isso, assegurou que continuara com a 

mesma garra e determinacdo. Expds que no decurso do seu primeiro mandato ja foram 

mais de 1.700 (mil e setecentas) castracdes e mais de 1.200 (mil e duzentos) animais 

resgatados em condi¢des de sofrimento. Apontou que o desafio agora é fazer o poder 
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publico assumir essa responsabilidade. Para tanto, cobrara por mais 4 (quatro) anos de 

maneira incisiva, fazendo com que a causa animal seja cada vez mais vista. Asseverou 

que animal ndo é “coisa”. Expressou gratid3o a cada um dos 2.365 (dois mil trezentos e 

sessenta e cinco) eleitores, afirmando que essa gratiddo sera expressa em dedicagio e 

trabalho nesta Casa. De igual modo, agradeceu & sua equipe (que esta pronta para 

trabalhar), as inimeras mensagens recebidas (que os motivaram) e a Deus. Finalizou seu 

discurso dizendo aos colegas que ndo renovaram seus mandatos, que eles fizeram 

histéria em Parnamirim, pois o povo reconhece o trabalho deles. Ademais, a histéria ndo 

acaba por aqui. O presidente convidou o vereador Eder Queiroz para ocupar a tribuna. 

O vereador iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus e aos que acreditaram 

nele, obtendo 1.762 (mil setecentos e sessenta e dois) votos. Disse ser um vereador 

simples, neto de pescador, mas que quebrou todos os recordes de votos no litoral, em 

todas as urnas. Da mesma forma, a prefeita eleita Raimunda Nilda, que ganhou em todas 

as urnas do litoral, com 2.195 (dois mil cento e noventa e cinco) votos. Foram mais de 

30% (trinta por cento) dos eleitores do litoral. Observou que esta vitoria foi conseguida 

mesmo com todos os recursos e a maquina piblica da atual gestdo em desfavor, pois 

onde faltava medicagao, ndo faltava dinheiro para a campanha dos adversarios. Disse 

que venceram a arrogancia, os bajuladores e o abuso de poder; que o povo do litoral 

nunca o abandonou, nao desacreditaram no seu mandato e deram a resposta a falta de 

insumos nos hospitais. Além disso, o choro dele na época em que foi retirado do litoral 

o recurso do Finisa, hoje é de alegria. O povo do litoral nio esqueceu o que fizeram com 

eles. Naquele momento, em virtude de uma queda de energia no local, n3o foi possivel 

dar prosseguimento a Sessdo Ordinaria. Neste expediente, apds a verificacio inicial, foi 

constatado também a presenca dos (as) vereadores (as): Diego Américo de Carvalho, 

Fativan Alves Moura de Paiva e [talo de Brito Siqueira. Restaram faltosos os (as) 

vereadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires (justificado), Gabriel César de 
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Oliveira Siqueira (justificado), Gustavo Negécio de Freitas, Lindovaildo Soares de 

Azevedo e Rhalessa Cledylane Freire dos Santos. A Sessdo Ordinaria foi encerrada as dez 

horas e quarenta e dois minutos. Para constar, lavrou-se esta ata que, apés lida e 

aprovada, sera assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

C MAIA THIAGO FERNANDES DA SILVA 

Vereador/T° Secretério interino Vereador/2° Secretério interino 
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